

環球時報： 美國經濟支撐不了對華霸凌態度

中美經貿高級別磋商雙方牽頭人周二通電話後，中國國務院關稅稅則委員會于星期四表示，中方將採取必要反制措施回擊美方本月初宣布的對另外 3000 億美元中國產品加征關稅的決定。這表明，中美經貿談判的僵局仍未打破，美國幾天前宣布推遲那 3000 億美元範圍里一些中國關鍵產品的徵稅時間并未打動北京。

中方顯然要求美方取消整個這一新增的威脅，因為它嚴重違反了兩國元首去年 12 月的阿根廷會晤共識和今年 6 月的大阪會晤共識。美方把關稅戰向前推了一大步，然後後退了一小步，讓中國吞下剩餘的苦果，並且換取中國購買美國農產品的大量好處，這樣的戰術北京不可能接受並加以縱容。

美方反復吹噓美國經濟有多強勁，其大規模加征中國產品的關稅取得了多么豐富的“戰果”，讓全世界聽得耳朵都磨出了繭子。然而這些謊言既嚇唬不了中國人，也蒙騙不了很多美國人，因為不管你怎么無視它，經濟規律就在那，貿易戰是中美雙輪的遊戲，而不是中輸美贏的遊戲，經濟規律不斷探出頭來吼一嗓子，證明它的存在。

美國股市近來兩次大跌，星期三跌得尤其重，

而且美國長期國債的利率出現低於短期國債利率的倒掛，後者尤其被認為是經濟衰退的先期信號，被廣泛看成不祥之兆。這一切即使不能看成是貿易戰的結果，貿易戰也是塑造它們的最鋒利的那把刻刀。

對華貿易戰將加快美國經濟衰退的到來，這已經成為美國和全球經濟界的定論，也是各路投資者們越來越死死盯住、一分鐘都不敢忽視的魔咒。貿易戰的惡果有可能是終將煮死青蛙的溫水，也可能是突然竄出籠子的老虎，除了華盛頓強硬的決策者們，現在誰都相信那些惡果不是理論上的某種概率，而是一定要來的、真實的洪水猛獸。

其實華盛頓強硬的決策者們也相信，甚至更相信那些惡果不可避免。他們只是裝出信心百倍的樣子，圓一個“越打貿易戰美國越好”的假象，試圖唬住中國，騙住美國的選民們，最終實現把中國嚇倒，用一個“超級成就”給自己中一個政治大彩票。

可惜的是，他們錯選了中國作為這場賭局的對象。他們嚴重高估了關稅戰的震懾力，總以為再朝着極限加一個籌碼，中國就會舉白旗了，實在不行，只要把最後一個籌碼也加上，中國一定會退縮。

然而中國永遠是那一態度：我們對貿易戰不

願打，不怕打，必要時不得不打。中國的確一直都想達成一個協議，但是拒絕不公平協議又總是毫不猶豫。我們現在的態度也是：能早點達成一個協議對雙方都好，但如果美方只想要一個它單贏的協議，就不妨再等一等，而且等多久都沒關係。

我們承認，貿易戰對中國經濟有損害，同時我們在採取積極的努力降低那些損害的程度，我們對中國的體制有能力在這個方向上實現最大的作為充分自信。

我們看到，美方以掩耳盜鈴的方式忽視貿易戰對他們的損害，我們對在這樣的時代里一個政府還能這樣公然造假頗感驚訝。但這是美方的問題，讓經濟規律去懲罰他們吧。

美國的投資者們已經拿出穿着衣服不脫靴子睡覺的高度警覺，美國媒體上“狼要來了”的尖叫此起彼伏，美國消費者開始捂緊自己的錢袋。這一切在逐漸包圍美國政府。對美國政府來說，一直有一個密道，它通向一張真正的談判桌。但打開密道的門需要一把鑰匙，它就是平等和相互尊重。

國際觀察： 中日重啟戰略對話釋放積極信號

新華社東京 8 月 11 日電（國際觀察）中日重啟戰略對話釋放積極信號

新華社記者郭丹

8 月 10 日，中國外交部副部長樂玉成和日本外務事務次官秋葉剛男在日本長野縣共同主持新一輪中日戰略對話。雙方再次確認，將積極落實中日領導人大阪會晤達成的重要共識，努力構建契合新時代要求的中日關係。

分析人士認為，中日時隔 7 年重啟戰略對話是兩國政治互信不斷增强的表現，有利于雙方拓展合作。在當今世界百年未有之大變局中，中日需要進一步加強合作，共同應對挑戰，為動蕩不定的世界注入更多穩定性和正能量。

重啟對話意義重大

戰略對話是國家之間就重大、關鍵性問題進行溝通的一種機制。分析人士認為，重啟戰略對話體現了中日政治互信正在不斷增强。

中日戰略對話始於 2005 年 5 月。截至 2012 年 6 月，中日戰略對話共進行了 13 輪，為克服兩國間政治障礙、確定兩國戰略互惠關係的基本框架和重要內涵發揮了重要作用。但後來由於日方的錯誤行徑，戰略對話被中斷。

近些年來，中日關係趨暖回升。2017 年 11 月 11 日，在中日邦交正常化 45 周年之際，兩國領導人在 APEC 峴港會議期間舉行會見；2018 年，兩國迎來《中日和平友好條約》簽訂 40 周年并開展了高層往來等一系列活動；2019 年 6 月，兩國領導人在二十國集團領導人大阪峰會期間舉行會晤并確立了十項共識，為中日關係發展確定了方向。

中國社科院日本研究所外交研究室主任呂耀東認為，政治互信是雙方友好關係不斷推進的基礎。2017 年以來，中日文化交流、海洋對話、安全對話等全方位展開，為此次戰略對話重啟做了良好鋪墊。

中日重啟戰略對話有助于推動雙邊合作。呂耀東說，中日在經貿、能源、環保、養老等領域都有非常大的合作空間，希望兩國在合作過程中能全方位增强互信，促進雙邊關係不斷向好發展。

加強協調應對挑戰

中日關係不僅僅涉及雙邊，也是關係到地區乃至世界和平發展的重要關係。當今世界單邊主義和保護主義抬頭，不確定、不穩定性仍很突出，中日兩國需要加強協調合作，共同應對挑戰。

呂耀東說，從地區經濟合作來看，日韓貿易摩擦勢必影響到中日韓自貿區談判，中日韓自貿區不僅僅涉及三國的利益，更關乎整個東亞經濟的共同利益。此外，日韓摩擦可能也會影響到區域全面經濟伙伴關係談判。中日雙方需要就這些問題進行溝通協商。從區域安全角度來說，中日雙方有必要就朝鮮半島等問題坦誠交換意見。

兩國領導人在大阪表示，中日同為亞洲重要國家和世界主要經濟體，應共同維護多邊主義和自由貿易體制，積極引領區域一體化，推動構建開放型世界經濟，促進世界各國共同發展。

早稻田大學現代中國研究所所長青山 妙認為，中日作為亞洲大國，能就各種地區問題交換意見，對於亞洲的穩定非常重要。

新華社北京 8 月 13 日電 人民日報 8 月 13 日署名文章：中國有足夠信心底氣戰勝任何困難挑戰

國紀平

一段時間以來，美國方面挑起的經貿摩擦給中國經濟乃至世界經濟帶來了太多不確定性。美方不斷揮舞關稅大棒，在人民幣兌美元離岸和在岸匯率先後突破“7”之際，又老調重彈，將中國列為“匯率操縱國”。舉世關注，作為世界第二大經濟體，中國是否有足夠信心和底氣戰勝困難和挑戰，能否繼續為促進世界共同發展發揮重要推動作用。

翻開中國經濟的成績單，放眼高質量發展新前景，中國經濟呈現的堅實支撐、巨大韌性振奮人心。盡管內有經濟下行壓力、外有經貿摩擦等風險挑戰，但中國經濟運行延續總體平穩、穩中有進的發展態勢，依然是世界經濟的亮點。在事實面前，任何片面夸大中國經濟數據短期波動，唱衰中國經濟、放大中國經濟風險的不和諧聲音，都是蒼白無力的。

不畏浮雲遮望眼，風物長宜放眼量。研判中國經濟，要用辯證思維、長遠眼光。經濟運行中的困難和問題，是發展中的問題，前進中的調整，並沒有改變中國經濟長期向好的趨勢。機遇大於挑戰，時與勢仍然在我。

中國有足夠信心 底氣戰勝任何困難挑戰